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Niederschrift 
 
über die am 08. Oktober 2020 um 20.00 Uhr, im Vereinshaus "Alte Säge" stattgefundene 1. 
öffentliche Sitzung (konstituierende Sitzung) der Gemeindevertretung. 

 
Anwesend: Gemeindewahlleiter Anton Metzler, Bürgermeister Gert Mayer sowie alle 
weiteren 23 gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung  
Schriftführer: Jodok Wüstner 

 

Tagesordnung: 
 

 

1. Gelöbnis der Gemeindevertreter (§ 37 Abs 1 GG); 
2. Bestellung eines Schriftführers (§ 47 Abs 2 GG); 
3. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes (§ 55 GG); 
4. Wahl des Gemeindevorstandes (§ 56 GG); 
5. Wahl des Vizebürgermeisters (§ 62 Abs 1 GG); 
6. Genehmigung der Verhandlungsschrift der letzten öffentlichen Sitzung (§ 47 Abs 1 lit e 

und Abs 5 GG); 
7. Allfälliges; 

 
 
 

Erledigung: 
 
 

1. Gemeindewahlleiter Anton Metzler begrüßt die neu gewählten Mitglieder der 
Gemeindevertretung, welche anschließend gemeinsam das Gelöbnis gem. § 37 Abs 1 GG 
vor ihm ablegen. Bevor Anton Metzler den Vorsitz an den neu gewählten Bürgermeister 
Gert Mayer, richtet er folgende Worte an die Anwesenden: 

 
„Bevor ich nun den Vorsitz dieser Sitzung an meinen Nachfolger übergebe, möchte ich 
Danke sagen. Danke an alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Gemeinde Satteins für 
ihren Einsatz und ihre sehr gute Zusammenarbeit. Danke an alle 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter für die Zusammenarbeit in den letzten 
14 Jahren. Einen besonderen Dank möchte ich der Vizebürgermeisterin Doris Amann 
aussprechen. Sie hat mich als meine Stellvertreterin 10 Jahre unterstützt und begleitet. 
Sie hat viel Initiativen nicht nur ins Leben gerufen, sondern auch betreut. Sie war immer 

für die Gemeinde Satteins und ihre Bediensteten da und hat sich immer für die Anliegen 
der Bevölkerung eingesetzt. Herzlichen Dank dafür! Ich wünsche dem neuen 
Bürgermeister und der neuen Gemeindevertretung von Satteins für die Zukunft alles 
Gute und es mögen nicht die Parteiinteressen, sondern das Wahl der Satteinser 
Bevölkerung im Vordergrund stehen!“ 
 
Bürgermeister Gert Mayer bedankt sich bei Anton Metzler für seine gute und wertvolle 
Arbeit zum Wohle der Gemeinde Satteins. Er überreicht ihm eine kleines Präsent, 
verbunden mit den Wünschen für eine gesunde, erholsame und genussreiche Zukunft. 
Auch GV Dolores Hosp schließt sich diesen Wünschen gerne an und bedankt sich im 
Namen des Satteinser Dorfteams herzlich für seinen Einsatz.   

 

2. Bürgermeister Gert Mayer übernimmt den Vorsitz und begrüßt alle Anwesenden ebenfalls 
herzlich. Er schlägt Gemeindesekretär Jodok Wüstner, nachdem keine anderen 
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Vorschläge gemacht wurden, als Schriftführer vor, welcher in der folgenden Abstimmung 
einstimmig bestellt wird. 

 

3. GV Michael Koschat stellt im Namen der Partei „Parteifreie und Freiheitliche Wählerliste“ 
den Antrag, die Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes mit 6 festzusetzen. 

 
 GV Klaus Frick stellt im Namen der Partei „Grünes Satteins – offene Liste“ den Antrag, 

die Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes mit 4 festzusetzen. 
 
 Abstimmungsergebnis zum Antrag der Partei „Grünes Satteins – offene Liste“: 19 : 5 

Stimmen; 
 Abstimmungsergebnis zu Antrag der Partei „Parteifreie und Freiheitliche Wählerliste“: 5 : 

19 Stimmen; 
 
  Somit besteht der Gemeindevorstand für die neue Legislaturperiode aus 4 Mitgliedern. 
 

4. Als Stimmenzähler für die nun folgenden Wahlgänge werden Dolores Hosp (Satteinser 

Dorfteam), Jasmin Redl (Parteifreie und Freiheitliche Wählerliste Satteins) und Klaus 
Frick (Grünes Satteins – Offene Liste) namhaft gemacht. 

 
GV Dolores Hosp gibt im Namen der Partei „Satteinser Dorfteam“ den schriftlich 
vorliegenden Vorschlag für die Besetzung der Stelle für den 1. Gemeindevorstand, 
lautend auf Doris Amann bekannt. Nach dem schriftlichen Wahlgang gibt Jasmin Redl 
folgendes Ergebnis bekannt: 
 
Abgegebene Stimmen: 24 
Gültige Stimmen: 18 
Ungültige Stimmen: 6 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass GV Doris Amann als Mitglied des Gemeindevorstandes 
gewählt ist. 
 

GV Michael Koschat gibt im Namen der Partei „Parteifreie und Freiheitliche Wählerliste“ 
den schriftlich vorliegenden Vorschlag für die Besetzung der Stelle für den 2. 
Gemeindevorstand, lautend auf Andreas Dobler bekannt. Nach dem schriftlichen 
Wahlgang gibt Dolores Hosp folgendes Ergebnis bekannt: 
 
Abgegebene Stimmen: 24 
Gültige Stimmen: 19 
Ungültige Stimmen: 5 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass GV Andreas Dobler als Mitglied des Gemeindevorstandes 
gewählt ist. 
 
GV Dolores Hosp gibt im Namen der Partei „Satteinser Dorfteam“ den schriftlich 
vorliegenden Vorschlag für die Besetzung der Stelle für den 3. Gemeindevorstand, 
lautend auf Gerhard Malin bekannt. Nach dem schriftlichen Wahlgang gibt Klaus Frick 
folgendes Ergebnis bekannt: 
 
Abgegebene Stimmen: 24 
Gültige Stimmen: 20 
Ungültige Stimmen: 4 
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Der Vorsitzende stellt fest, dass GV Gerhard Malin als Mitglied des Gemeindevorstandes 
gewählt ist. 

 
GV Klaus Frick gibt im Namen der Partei „Grünes Satteins – offene Liste“ den schriftlich 
vorliegenden Vorschlag für die Besetzung der Stelle für den 4. Gemeindevorstand, 
lautend auf Klaudia Tschavoll-Wurzer bekannt. Nach dem schriftlichen Wahlgang gibt 
Jasmin Redl folgendes Ergebnis bekannt: 
 
Abgegebene Stimmen: 24 
Gültige Stimmen: 21 
Ungültige Stimmen: 3 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass GV Klaudia Tschavoll-Wurzer als Mitglied des 
Gemeindevorstandes gewählt ist. Er gratuliert allen zu ihrer Wahl und hofft auf eine gute 
Zusammenarbeit. 

 

5. GV Dolores Hosp schlägt im Namen der Partei „Satteinser Dorfteam“ Doris Amann als 
Vizebürgermeisterin vor. GV Michael Koschat schlägt im Namen der Partei „Parteifreie 
und Freiheitliche Wählerliste“ Andreas Dobler als Vizebürgermeister vor. 

 
Abgegebene Stimmen: 24 
Davon entfallen auf Doris Amann: 13 Stimmen 
Davon entfallen auf Andreas Dobler: 11 Stimmen 
 

Der Vorsitzende stellt fest, dass GR Doris Amann zur Vizebürgermeisterin gewählt ist 
und gratuliert ihr zur Wiederwahl. 

 

6. Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 29. Juni 2020 wird mit 23 : 1 
Stimmen genehmigt. 

 

7. Allfälliges: 
 

-  GV Heike Montibeller-Perle und GV Klaus Frick bitten die Mitglieder der 
Gemeindevertretung um Überlegungen ihrer Idee zur Übertragung von 
Gemeindevertretungssitzungen. Ein diesbezüglicher Beschluss muss dann in einer 
kommenden Sitzung gefasst werden. 

- GV Sabine Gantner-Doshi erkundigt sich, ob bereits Termine für 
Gemeindevertretungssitzungen fixiert sind. Dies ist nicht der Fall. Es ist jedoch wieder 
geplant, einen Sitzungsplan für das gesamte Jahr zu erstellen. Als Sitzungstag wird aller 
Voraussicht nach weiterhin der Montag bleiben. 

- GV Michael Koschat gratuliert allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern, 
sowie den Mitgliedern des Gemeindevorstandes, zu ihrer Wahl und wünscht allen viel 
Erfolg. Allerdings zeigt er sich verwundert über das Stimmverhalten des Satteinser 
Dorfteams und ist enttäuscht, dass nicht das Maximum von 6 Gemeindevorständen 
ausgeschöpft wurde. 

- GV Dolores Hosp hält hierzu fest, dass 4 Gemeindevorstände sehr wohl dem 
Wählerwillen der Satteinser Bevölkerung entspricht und dass dem Satteinser Dorfteam 

dadurch keine Vorteile erwachsen. 
- GR Andreas Dobler erkundigt sich, wann die Angelobung des Bürgermeisters und der 

Vizebürgermeisterin stattfinden wird. Dies wird am Freitag, den 09. Oktober 2020 um 
08.00 Uhr im Gemeindeamt erfolgen. 

- GV Klaus Frick gratuliert ebenfalls allen zu ihrer Wahl und ersucht die Mitglieder der 
Gemeindevertretung gleichzeitig, sich bei den Ansprechpartnern bei ihren Fraktionen 
hinsichtlich des Themas „Biomasse für die Mittelschule Satteins“ zu informieren, damit in 



 

 

- 4 - 

der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung der diesbezügliche, dringend anstehende 
Beschluss gefasst werden kann. 

-  Vizebürgermeisterin Doris Amann bedankt sich bei den 13 Wählerinnen und Wählern, 
welche ihr das Vertrauen geschenkt haben und hofft auf eine gute Zusammenarbeit. 

- Abschließend bedankt sich Bürgermeister Gert Mayer bei den Mitgliedern der 
Gemeindevertretung für ihr Kommen und freut sich auf eine gute, sachliche und 
konstruktive Zusammenarbeit. 

 
Schluss der Sitzung: 20:47 Uhr 

 
Der Bürgermeister: Gert Mayer 
Der Gemeindewahlleiter: Anton Metzler 
Der Schriftführer: Jodok Wüstner 
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